

СЕНИНСКИЙ ВАХТЕР

№ 114 (15777)

Пятница,

18

июня

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1920 г.

ВЧЕРА,

СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

— Политика, идеология, власть —

Депутаты
и проблемы города

Вчера в 10 часов утра депутаты горсовета собрались на свою очередную сессию.

Необходимо утвердить татского корпуса. Как городской бюджет на текущий год, обсудить программы социально-экономического развития, подвести итоги выполнения наказов избирателей. Накопилось немало второстепенных документов для актуальных и плодотворной работы внимания всего депу- боты.

День скорби и памяти

Таким днем стало для россиян 22 июня — начало Великой Отечественной войны, войны против коричневой чумы фашизма.

Городской Совет народных депутатов, городская администрация, участники войны и труженики тыла, все горожане склоняют головы перед светлой памятью тех, кто своим ратным подвигом и героич-

ским трудом добил победу в этой войне.

22 июня в 12 часов на площади Победы состоится возложение цветов к памятнику нашим землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Помощь — всем миру

Для ускорения реконструкции горизонта требуется содействие промышленных предприятий.

Посильная помощь уже если заводчане будут распаковывать, ЛШСМУ-З направило на объект шесть квалифицированных специалистов: Нужны люди, техника, материалы, финансовые средства. Администрация города еще раз напомнила об этом руководителям занятаться до конца года, и коллективам.

Вода — в дефиците

Перебои в водоснабжении стали правилом: ни помыться, ни умыться, ни огород полить.

Наблюдается обычная летняя «напряженка». Учитывая критическую обстановку, глава администрации распорядился запускать инской водозабор. Цель одна — полив огородов в частном секторе. На десятый участок будет подвозиться питьевая вода.

Спиртное — под контроль

Администрация города запретила оптовую реализацию винно-водочных изделий, поступающих к нам по лимитам.

Цель предпринятого шага — пресечение фактов массовой перекупки спиртного с оптово-закупочной сбытовой базы и из муниципальных магазинов. Изделия, поступающие в город по фондам, не должны доставаться целым партиям коммерческим структурам. Установлено, что все фондовое спиртное должно продаваться покупателям по 2 бутылкам в одни руки. Обслуживание свадеб и похорон производится строго через специализированные магазины: № 77 и

Подготовил
В. ИВАНОВ.

20 июня — День работников здравоохранения

С НИЗКИМ ПОКЛОНОМ

Какой бы праздник ни приближался, в редакционной почте немало писем с глубокой благодарностью в адрес медицинских работников, а уж в преддверии их профессионального праздника — тем более. И понять людей можно: человеку вернули здоровье, а может быть, и жизнь, ну, как после этого не рассказать всему городу о таких замечательных хирургах, терапевтах, педиатрах, медсестрах!

Фамилий в письмах столько, что только одно их упоминание займет несколько страниц. Низкий поклон наши читатели выражают коллективам хирургического отделения горбольницы № 1, глазного отделения горбольницы № 5, врачам и фельдшерам станции скорой медицинской помощи, детского хирургического отделения, детской поликлиники № 1, инфекционного отделения, урологического отделения горбольницы № 1, аптеки № 14.

«Вы бы только посмотрели, какие замечатель-

С. ЧЕРНОВ.

На снимке: одна из

тех, кому адресованы благодарности, — медсестра

горбольницы № 1 Екатерина Прокопьевна Яценко.

Фото М. НИКОНОВА.



Когда не остается тайн

•Многие горожане обращаются за помощью в кабинет рефлексотерапии. Руководит небольшим коллективом кабинета Александр Андреевич Петренко. Мы были в числе его многочисленных пациентов. Говорим сейчас не только от себя, но и от имени тех пациентов, с которыми встречались в процессе лечения. Многие, пройдя курс лечения, чувствуют улучшение состояния здоровья, избавляются от недугов. Болезнь отступает не только благодаря усилиям и знаниям рефлексотерапевта, воздействию дорогостоящей аппаратуры, но и от внимательного, доброжелательного отношения к пациентам.

Мы благодарны и Александру Андреевичу Петренко, и его помощникам: старшей медсестре Людмиле Ивановне Зелевской, медсестрам Нине Гавриловне Мезенцевой, Верне Владимировне Хусутдиновой, Светлане Викторовне Сычковой. Отрадно, что в городе есть такой кабинет, такие замечательные специалисты. Хочется верить, что руководители крупных предприятий города будут оказывать помощь этому коллективу в приобретении новейшей аппаратуры, столь необходимой для лечения людей. К. Баранова, Н. Рылова, Н. Алексеева».

Это строчки из письма, которые во множестве приходят в редакцию с благодарностью в адрес врачей. Когда-то врачом, представителем традиционной медицины был и Александр Андреевич Петренко. Сначала хирург в отделении детской хирургии, потом его заведующий. Был сильный коллектив, были в те времена и все атрибуты награды, оценивающие труд специалистов: вымпелы, грамоты, премии. Вот почему так удивилась я, узнав, что Александр Андреевич оставил это место своей работы и создал первый в городе кабинет рефлексотерапии.

Но позже, встречаясь с Петренко и его работниками довольно системати-

чески, поняла в полной мере необходимость существования такого кабинета.

...Александр Андреевич — человек, интересный по-своему характеру не только как медик, но и как новатор во многих областях. Вот почему сегодня кабинет не ограничивается только иглоукалыванием, как в простонародье именуют рефлексотерапию. Это небольшое помещение буквально перенасыщено современной аппаратурой, аналогов некоторых приборов не встретишь не только в нашем городе, но и в других подобных учреждениях области.

Акупунктура — система лечения с помощью

ботают два биоэнерготерапевта — Зоя Васильевна Кизикова и Ирина Викторовна Бобракова, дефектолог Елена Александровна Зенина. Многие уже испытывают на себе целительное воздействие солнечной пещеры, которая функционирует в городе Польсаеве.

И это, по-прежнему, не конец. Сейчас Александр Андреевич уже мечтает о возможности применения лечения больных гомеопатией. Методике, пусть вызывающей улыбку и неверие многих, но тоже весьма эффективно используемых в крупных городах нашей страны.

Знаю, что поток пациентов А. А. Петренко не иссякает. Кабинет работает стабильно и уверенно. И залогом тому, как верно пишут в письмах, — безусловно высокое профессиональное мастерство доктора, а еще его постоянное стремление к новому, неизвестному, но несущему благо и исцеление человека. Как говорят сам Александр Андреевич, плох врач, неведомы для которого остаются хоть какие-то методики лечения. Судя по его энергии и целеустремленности, таких тайн для Петренко в скором будущем не будет.

С. ЛЕНСКАЯ

ПОЛЫСАЕВО: люди и время

ЧТО ДЕЛАТЬ, отец — радоваться или огорчаться? После института меня направляют в аспирантуру, в Москву, но ведь забота опять ляжет на твои плечи? — так с горечью, но с сияющими глазами говорил несколко лет назад сын отцу. «А что делать? Надо учиться дальше, раз направляют», — ответил тогда Петр Алексеевич, с гордостью про себя отметив, что у Олега светлая голова, из него будет толк, да и дочка Таня, закончив университет, преподает иностраный в карагандинской школе. Сразу к сердцу подступила теплая волна. П. А. Рензяев приобнял жену, та строго поглядела. Отвечая на немой вопрос Тамары Михайловны, Петр Алексеевич пояснил: «Это твоя заслуга, дорогая моя, что у нас выросли умные, прекрасные дети. Мне было все недосуг...».

П. А. Рензяев не помнит своего детства. Скорее всего потому, что его не было. В семье, где он родился, было четверо детей, отец погиб молодым, мать много работала. Два старших брата в начале войны были мобилизованы в действующую армию. Павел так и не вернулся, пропал без вести. Василий, к счастью, остался жив, только в конце войны был ранен, демобилизовался. Как бы трудно ни пришлось, Петр закончил семилетку, затем — Кемеровский горный техникум. По направлению работал в Караганде, пройдя путь от горного мастера до районного горнотехнического инспектора.

Судьба распорядилась таким образом, что, приехав в Ленинск-Кузнецкий, мне пришлось все начать с нуля, — рассказывает Петр Алексеевич. — Сначала был проходчиком, затем три года — горным мастером, помощником начальника участка. Без отрыва от производства, заочно, закончил КузПИ. Я понимал, что без образования ничего нельзя достичь, не добиться. А этого хотелось — надо было обеспечить безбедное существование семьи, чтобы детям стыдно за отца не было. Но главным все же оставалась работа, что, наверное, не совсем правильно. Может быть, потому самым близким людям не хватало моего внимания, общения со мной. Как-то все не было времени.

После окончания института П. А. Рензяева назначили главным экономистом шахты «Полысаевская». Но проходка не давала ему покоя — несколько раз Петр Алексеевич возвращался на участок.

Рензяев не раз создавал участки на пустом месте, — вспоминает заместитель главного инженера по производству, которые стремятся всю

Н. Д. Кайсин. — Например, проходческий участок № 3. Шахта нуждалась в проходчиках из-за огромного объема работ, вот Петр Алексеевич и вышел с предложением создать этот участок. Когда же стала проблема, где взять рабочих, то и здесь Рензяев не спрятался за чужие спины. Хорошо зная людей в поселке, в Сынгире, через знакомых и друзей он собрал коллектив по крохам, как говорится, вплоть до того, что встречал незнакомых на улицах и приглашал на шахту. И дело свинулось:

жизнь проходить в «белых перчатках». Категорической команде он всегда предпочитает помочь людям: в стороне никогда не оставался.

За мягкость характера я много «пинков» получал, — вспоминает Петр Алексеевич. — С одной стороны, ни одним поручением администрации я не пренебрег, а с другой — мог оставаться непреклонным, особенно если дело касалось судьбы человека, егоувольнения с шахты за нарушение трудовой дисциплины. Убежден, что «конче-

— Мое убеждение — таких людей необходимо изолировать от общества, — возмущается П. А. Рензяев, — поселить их подальше — и пусть город строит с себе подобными. Не поганят нашу жизнь. Это же отбросы, которые, ничего не делая, хотят иметь все.

Несмотря на это, Петр Алексеевич борется за людей. «Ленивых, конечно, немало, но кто работает будет, если половину выгнать? — говорит он. — Помоги рядом идущему понять, что он — человек, подай ему руку!».

На шахте П. А. Рензяева не воспринимают как пенсионера. Энергичный, подтянутый, приветлив, он всегда среди людей. Являясь начальником смеси, в курсе важнейших событий.

— И меня, и всех моих товарищей возмущает сложившееся положение вещей, — рассказывает Петр Алексеевич, — касающееся отгрузки угля. Его скопилось столько, что даже мощный бульдозер, привлеченный с Моховского разреза, не в силах разгрести. А склад-то не резиновый — вмещает только 30 тысяч тонн, у нас же угля уже более 200 тысяч. Другая беда — если не сумеем обогатить уголь, то он пойдет за бесценок. А ведь мы и так должники — по железнодорожным тарифам должны два миллиарда рублей! В то же время и нам должны немало. Много в жизни перемен, но непродуманные механизмы таких новшества выбивают из колеи, ставят в тупик. Народ надеется, что акционерное общество «Ленинскуголь» поможет выбраться из него. Надежда греет.

П. А. Рензяев делится тревожными мыслями не для красного словца. Ведь совсем недавно твердили, что уголь — хлеб промышленности, а тут вдруг будто «накормили» всех углем — неужели стал не нужным? Абсурд. Да и в коллективе «летают» непонятные слухи, рожденные, конечно, происходящими событиями. Например, в смену происходит до 80 включений и отключений мощного конвейера по причине несвоевременной отгрузки. Отсюда — ненормальный режим работы, вынужденные выходные, отпуска.

Кстати, Петр Алексеевич не умеет отдыхать, даже в отпуске не «отключается» от работы. За последние шестнадцать лет лишь дважды ему удалось вырваться на рыбалку. Трудно определить: это заслуга или недостаток? Рензяев относится к поколению, которое «держит небо на согнутых руках», вот отдохнуть и не научился. А мы так сумеем?

Н. БАРАНОВА.

И видеть в каждом добре начало

Судьбы людские

в короткий срок коллектива сформировался, начал работу.

Петр Алексеевич — редкий человек, он может работать с любой категорией людей. Наверное, потому, что в каждом видит добрые зерна: в одних — проросшие, в других — нуждающиеся в заботе. Мало кто на шахте поддерживает его в этом мнении, считают чудаком. Но одно бесспорно — среди трудящихся предприятия он пользуется большим авторитетом.

В его биографии было немало горьких минут. И винить в том, вроде, некого, кроме самого себя. Вспомнить хотя бы случай в шахте, когда по неосторожности его травмировало. В результате он лишился нескольких пальцев на левой руке. Когда заражение прошло дальше — отняли часть ладони. Доктор тогда пошутил: дескать, в карман легче будет руку засунуть! Урок, конечно, чувственный и внушительный. Но Петр Алексеевич вспоминает эту неприятность с усмешкой. Не понимает и не принимает он людей, которые стремятся всю

жизни встречал и таких.

Три года назад П. А. Рензяеву выделили «Волгоград». Ведь Петр Алексеевич — человек заслуженный, кавалер трех степеней «Шахтерской славы», ордена «Знак Почета», множества медалей. В наше время, к сожалению, это как-то отодвинулось на задний план, однако то, что Рензяев отдает производству всего себя, со счетов не сбрасывай. Так вот, купил он машину, да недолго порадовался — через некоторое время машину украли — и до сих пор никаких следов! Воры не считают мозолей на руках у тех, кто не рассчитывает на дармовщиков — теперь ищи ветра в поле!

А тут как-то забыл Петр Алексеевич кабинет свой закрыть, на полу вспомнил, вернулся — и что же? Любители легкой на jakiwy (ими оказались горняки) оперативно снимали люстры, готовили к выносу другие вещи, разную мелочь. Пойманые с поличным, даже не сконфузились, не «провалились» сквозь землю от стыда.

Кстати, Петр Алексеевич не умеет отдыхать, даже в отпуске не «отключается» от работы. За последние шестнадцать лет лишь дважды ему удалось вырваться на рыбалку. Трудно определить: это заслуга или недостаток? Рензяев относится к поколению, которое «держит небо на согнутых руках», вот отдохнуть и не научился. А мы так сумеем?

Н. БАРАНОВА.

ДО БЕДЫ НЕДАЛЕКО

Сколько раз наблюдала такую картину в магазине «Заря»: отпуск продуктов, несовместимых друг с другом, на одних весах. На первый взгляд это кажется мелочью, однако с подобной практикой и до беды недалеко. Вот самый свежий пример.

Просит покупатель взвесить колбасы. Продавец выполняет его просьбу. Другой просит свежемороженой рыбы. И продукт ложится опять же на эти весы. Подобное просто недопустимо, пусть даже продавец пропрет чашку весов. Объяснение простое: колбасу мы

сразу употребляем в пищу, без предварительной обработки, и кто может поручиться, что на нее не попали болезнетворные микробы со свежей рыбой?

Вопрос не глобального масштаба и, думаю, вполне разрешим, только вот почему об этом нужно напоминать торговым работникам?

В. ШЕВЦОВА.

На строительстве школы

Проблемы — те же

Непривычная тишина стала в школе с 15 по 22 мая; целую неделю строители не работали, потому что заработка платы уже который раз задерживалась.

Забастовкой этот протест назвать нельзя, — рассказывает бригадир Г. Е. Кириллов, — в этом случае мы бы вынуждены определенные требования. Но разве назовешь требованиями то, что само собой разумеется, — оплату труда?

На счету у строителей — ноль. Заказчик строительства полысаевской школы — УКС горисполкома предпринимает шаги по решению проблемы, но дело движется медленно. Кстати, строители в курсе, что делается по этому вопросу, — каждую среду

на штабе заказчик и подрядчик (трест «Ленинскшахтстрой») выясняют свои отношения, пытаются найти компромисс. И находят. Нет на стройке человека, не заинтересованного в ее быстрейшем завершении.

К 1 июля намечено сдать школу государственной комиссии, закончить общественные работы. Но вновь задерживаются субподрядчики, до сих пор полностью не укомплектовано насосно-фильтровальное оборудование и спортивное для спортзала. Перед строителями поставлена задача-минимум — до 20 июня поднять все работы!

Рабочие не подведут, если вовремя будет выдана заработка платы.

Н. ВЕРЕСК.

«Мы — старшеклассники!»

Каникулы, каникулы! Вот уж и экзамены позади, но на этом дела у старшеклассников не закончились: нужно привестись в порядок родную школу № 44, подготовить ее к новому учебному году.

Теперь на территории школы не найдешь небрежно брошенную бумажку — ребята строго следят за этим, потому что сами и убирают. На приусадебном участке над грядками склонились головы девчонок и мальчишек — идет прополка гороха, моркови, фасоли, лука. «Как потопаешь — так и полопаешь!» — со смехом отвечают они на вопрос, для кого овощи выращиваются. Для себя же, для школьной столовой, чтобы борщ зимой был ароматнее!

Спортивный зал уже в полном порядке — сверкает зеркально вымытыми и покрашенными окнами, побеленными потолками,

— Высоково здесь, мы

— Вот закончится отработка — разлетимся кто куда, — говорит Лена Зотова, — а пока мы здесь нужны. Мы — старшеклассники!

Н. УВАРОВА.

Чтобы обрести специальность

Многолюдно в эти дни в профессионально-техническом училище № 25: ведется набор в группы для обучения в новом году. И хотя это училище трудно сравнивать с горнотехническим, желающих стать электросварщиком, монтажником, столяром или штукатуром-облицовщиком довольно много. Объяснение простое: сейчас, когда повсеместно идет сокращение рабочих мест, на предприятиях, стройках принимают в первую очередь специалистов. Вот и идут выпускники школ в некогда забытые учебные заведения.

— Особенно много желающих, — говорит директор училища Л. Б. Ростовская, — в группу машинистов бульдозеров. Здесь, наверное, придется вводить конкурсный отбор. Такие специалисты нужны

и на стойках, и на разрезах, а готовят их только наше училище, поэтому многие не считаются с тем, что придется из Ленинска ездить на занятия в Полысаево.

После сдачи документов все желающие учиться в ПТУ № 25 выполняют проверочные работы. Это необходимо для того, чтобы определить уровень знаний будущих учащихся, чтобы дифференцированно строить дальнейшие занятия.

А пока ребята знакомятся с условиями учебы и отдыха, с будущими преподавателями, мастерами производственного обучения. Пройдет немногим времени, и 180 учащихся приступят к занятиям, чтобы обрести специальность.

С. СЕРЕГИН.

ФУТБОЛНАЯ

Выпуск № 3 (13)

Газета профессионального футбольного клуба „Заря“

◆ Из протокола матча ◆

НЕЛЕГКОЕ БРЕМЯ ЛИДЕРА

Ленинск-Кузнецкий. «Заря» — «Чкаловец» (Новосибирск) 1:0 (1:0). Стадион «Шахтер». 10 июня. 7000 зрителей. Судьи: В. Евтушенко (Красноярск), С. Писковой, А. Калачиков (оба Чита). Гол: В. Баженов (12) — «Заря».

«Заря»: Морев, Кутулин, Боковиков, Холкин, Захаров, Сербин, Лемешко, Богатырев (Барышев, 80), Баженов, Бурдинский, Топоров.

«Чкаловец»: Писанко, Киселев, Начебия, Ирзакев, Романов (Сергадеев, 67), Злобин, Гуляев, Вылекжанин (Мельников, 57), Ковалев (Паньков, 70), Жемчужников, Колесников.

10 июня «Заря» впервые в этом сезоне вышла на поле в качестве лидера чемпионата.

Привычная для наших болельщиков позиция «кандинды» в турнирной таблице в прошлом году в Газах клубов-преследователей сегодня выглядит не иначе, как неслыханная дерзость дебютанта лиги. И всякий очередной соперник стремится за это наших ребят проучить.

Да, бремя лидера нелегко. Особенно это проявилось в матче с новосибирским «Чкаловцем», где ответственность за результат переросла в перестраховку, породив несвойственную «Заре» скованность и рациональность.

Матч, как и следовало ожидать, получился трудным. Справедливо ради, стоит сказать, что кемеровский «Кузбасс» несколько облегчил задачу «Заре», устроив дома кругую разборку новосибирцам. Итог: три желтые и одна красная карточки. Как прокомментировал главный тренер гостей В. Еркович: «Судья в Кемерове шагу ступить свободно не давал...».

Положение нынче у «Чкаловца» не завидное. В поражения края, причем одно дома от барнаульцев, где за пять минут до конца встречи хозяева вели со счетом 2:1.

В Ленинске в отсутствие основных игроков В. Пузанова и С. Никулина гости все же тянули в душу надежду: «А вдруг молодые дрогнут?». Ведь в четырех встречах до этого

но отбивает мяч, и набежавший В. Баженов неотразимо посыпает под острым углом мяч в ворота. 1:0 — и третий фирменный кульбит Вадима в этом сезоне.

Надо сказать, что дождь, начавшийся точно по свистку судьи, заметно повлиял на качество игры, так как атаковать на мокром поле приходилось с оглядкой на тылы, да и вязкое поле лишило «Зарю» главного качества — маневренности.

Больше голов, к сожалению, наши неистовые болельщики не увидели. Они стойко продержались почти полтора часа под дождем, шумно поддерживая родной клуб.

Конечно, одним голевым моментом игра не исчерпалась. Ленинск-кузнецане заметно переигрывали новосибирцев. Получались и коронные комбинации в одно-два касания. Особенно запомнилась многоходовка в конце первого тайма, после которой опытный В. Богатырев ос-

тался один на один с голкипером гостей и с близкого расстояния пробил неточно.

Много хлопот доставил «Чкаловцу» лучший игрок матча С. Топоров, отмеченный фирмой «Сален» специальным призом.

Все ждали привычного всплеска у «Заря» после перерыва, но этого не произошло. Наши футболисты, видимо, отдав много эмоциональных и физических сил в предыдущей встрече с томичами, сыграли непривычно расчетливо и академично, благо, этого хватило для двух очков.

«Чкаловец» даже при такой игре хозяев был не в состоянии что-либо противопоставить. Единственно, кто заслуживает похвалы у новосибирцев, так это неувядаемый М. Начебия и вратарь С. Писанко, не раз выручавший одноклубников от более крупного поражения.

Очень важная победа, и «Заря» отправляется в турне по северу в майках лидеров. Хочется верить, что наши ребята быстро к ним привыкнут и в первой лиге.

С. КЕМЕР.

На снимке: момент матча между «Зарей» и «Чкаловцем».

Фото М. НИКОНОВА.



То, что футбольная команда нужна каждому предприятию, бесспорно. Ветераны футбола, те, кто играл в команде еще в пятидесятых годах, горячо доказывали это на одном из собраний совета АО «Шахта «Октябрьская».

Что же мешало созданию команды до сих пор? Конечно, прежде всего то, что члены сборной разбросаны по всем участкам шахты. Это мешает собираться на тренировки, на игры. В. В. Мячин, М. Р. Козырь, Н. П. Хардин предложили собрать футболистов на один из участков, что будет способствовать успешному развитию спортивной команды, поможет футболистам возродить былую славу сборной шахты.

Совет АО единодушно поддержал это предложение. Решено это осуществить на монтажном участке. В дни тренировок и игр команда будет освобож-

дена от работы в полном составе, а работать члены сборной должны по нарядной системе.

а команду опытный тренер В. Смородников.

Вот что рассказывает о начале фут

◆ Проблемы футбольного мяча ◆

В ШАХТЕ И НА ПОЛЕ—ВМЕСТЕ

Результаты решения совета оказались сразу. Набрана команда из молодых, перспективных игроков. Есть среди футболистов и учащиеся СПТУ-38, и ребята из поселка, и из города Полысаева. Основной же состав — горняки шахты «Октябрьская». Тренирует

большого сезона Н. Мухаметшин:

— Неплохо мы начали сезон, хотя команда еще молодая, только первый год играет вместе. На выезде в Кемерове мы выиграли у «Таксиста» — 1:0. Кстати, судейство было несовершенным, судьи бесконечно «подыгрывали» сво-

им футболистам. Но и это их не спасло от поражения. Дома, в городе, наша команда выиграла еще одно очко, потом неплохо выступила в городском блицтурнире, заняла второе место после шахты «Кузнецкая»: пенальти решило исход игры не в нашу пользу.

Капитаном команды футболисты выбрали Александра Иванова, рабочего шахты «Октябрьская». В играх хорошо себя показали Сергей Березин и Сергей Муклевцов — молодые, перспективные футболисты. Хорошо защищает ворота Владимир Жогов.

Одно пока не решено — как назвать команду? На «Октябрьской» сейчас над этим думают всерьез: команда шахтвая, поэтому ее название — дело не стороннее!

Н. БАЛИЧ.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 8-ГО ТУРА

| | | | | | | |
|------------------|---|---|---|---|-------|----|
| «ЗАРЯ» | 8 | 4 | 3 | 1 | 13—7 | 11 |
| «МЕТАЛЛУРГ» Нв. | 8 | 5 | 0 | 3 | 14—11 | 10 |
| «ДИНАМО-ГАЗОВИК» | 7 | 4 | 1 | 2 | 14—11 | 9 |
| «КУЗБАСС» | 8 | 4 | 1 | 3 | 8—7 | 9 |
| «ИРТЫШ» | 7 | 3 | 3 | 1 | 12—7 | 9 |
| «ЛОКОМОТИВ» | 8 | 3 | 2 | 3 | 11—13 | 8 |
| «ДИНАМО» Бр. | 8 | 2 | 4 | 2 | 7—7 | 8 |
| «ЗВЕЗДА» | 7 | 3 | 1 | 3 | 7—8 | 7 |
| «МЕТАЛЛУРГ» Алд. | 7 | 2 | 3 | 2 | 8—6 | 7 |
| «САХАЛИН» | 7 | 2 | 3 | 2 | 8—11 | 7 |
| «ЧКАЛОВЕЦ» | 8 | 3 | 0 | 5 | 10—12 | 6 |
| «ДИНАМО» Як. | 7 | 2 | 2 | 3 | 6—5 | 6 |
| «МЕТАЛЛУРГ» Кр. | 7 | 2 | 2 | 3 | 5—9 | 6 |
| «ТОМЬ» | 8 | 1 | 4 | 3 | 9—11 | 6 |
| «СЕЛЕНГА» | 8 | 1 | 4 | 3 | 6—12 | 6 |
| СКА | 7 | 1 | 3 | 3 | 4—6 | 5 |

8 тур (10 июня): «Иртыш» — «Селенга» 1:1. «Д.Газовик» — «Локомотив» 4:2. «Динамо» Бр. — «Металлург» Алд. 0:0, «Металлург» Нв. — «Динамо» Як. 1:0, «Кузбасс» — «Томь» 2:1, «Заря» — «Чкаловец» 1:0.

△△△

◆ Любителям статистики ◆

Всё о «Заре»

● Наибольшее число матчей в «Заре» провел В. Семенов — 86.

● Лучший бомбардир в трех чемпионатах — С. Топоров — 30 мячей.

● Лучшие бомбардиры команды по сезонам: 1990 г. — Е. Бурдинский, 4 мяча; 1991 г. — В. Семенов, 7 мячей; 1992 г. — С. Топоров, 22 мяча.

● Юбилейные голы клуба: 1-й — Е. Бурдинский, 13 мая 1990 года, «Прогресс», Бийск; 100-й — В. Баженов, 7 октября 1992 г., «Урай», Урай.

● Все три сезона «Заря» участвовала в разных чемпионатах: 1990 г. — СССР, 1991 г. — СНГ, 1992 г. — Россия.

△△△

Все матчи «Зари»

В чемпионатах страны

1990-1992 г.г.

| | И | В | Н | П | М | О |
|-----------------------------------|----|----|----|----|---------|----|
| «Прогресс» Бийск | 6 | 5 | 1 | 0 | 20:4 | 11 |
| «Алек» Ангарск | 6 | 3 | 1 | 2 | 11:10 | 7 |
| «Торпедо» Рубцовск | 6 | 1 | 0 | 5 | 5:10 | 2 |
| «Динамо» Кемерово | 4 | 2 | 1 | 1 | 4:3 | 5 |
| «Шахтер» Артем | 4 | 2 | 0 | 2 | 6:6 | 4 |
| «Локомотив» Чита | 4 | 0 | 3 | 1 | 2:5 | 3 |
| «Селенга» Улан-Удэ | 4 | 1 | 0 | 3 | 3:9 | 2 |
| «Вулкан» Петропавловск-Камчатский | 4 | 1 | 0 | 3 | 2:5 | 2 |
| «Луч» Владивосток | 4 | 1 | 0 | 3 | 2:7 | 2 |
| «Металлург» Новокузнецк | 4 | 0 | 1 | 3 | 2:6 | 1 |
| «Чкаловец» Новосибирск | 4 | 0 | 0 | 4 | 2:10 | 0 |
| «Томь» Томск | 4 | 0 | 0 | 4 | 1:11 | 0 |
| «Металлург» Красноярск | 4 | 1 | 0 | 3 | 3:12 | 2 |
| «Амур» Комсомольск-на-Амуре | 4 | 0 | 0 | 4 | 0:7 | 0 |
| «СКА» Хабаровск | 4 | 0 | 0 | 4 | 1:9 | 0 |
| «Спартак» Горно-Алтайск | 2 | 2 | 0 | 0 | 8:0 | 4 |
| «Политехник» Барнаул | 2 | 2 | 0 | 0 | 7:0 | 4 |
| «Нефтяник» Урай | 2 | 2 | 0 | 0 | 10:0 | 4 |
| «Аган» Аган | 2 | 2 | 0 | 0 | 3:1 | 4 |
| «Ангара» Бугучаны | 2 | 1 | 1 | 0 | 4:1 | 3 |
| «Горняк» Грамотино | 2 | 1 | 1 | 0 | 3:2 | 3 |
| «Металлург» Алдан | 2 | 1 | 0 | 1 | 3:1 | 2 |
| «Динамо» Якутск | 2 | 0 | 1 | 1 | 1:3 | 1 |
| «Сахалин» Южно-Сахалинск | 2 | 0 | 0 | 2 | 0:4 | 0 |
| «Иртыш» Омск | 2 | 0 | 0 | 2 | 0:8 | 0 |
| | 86 | 28 | 10 | 48 | 103-134 | 66 |

Подборка данных В. ЗЕМЛЯНСКОГО.

</div



Купальницы-жарки

Самое излюбленное место произрастания этих цветов — Сибирь и Алтайский край. Луга, покрытые жарками, похожи на раскаленное море, полыхающее огненными волнами. А сколько легенд и сказаний создал человек вокруг этих удивительных цветов! В народе их еще любовно называют огоньками. Огоньки есть.

Когда-то деревенский парень Митя полюбил красавицу Анюту. Да беда в том, что любовь была безответной. Красавица Анюта смеялась над Митькой да подшучивала. Однажды пообщала она:

— Сегодня приду на берег реки. Жди меня.

Обрадованный Митя уже к полуночи был на берегу. Раззек крохотный костерок и прождал свою любовь до раннего утра, но так и не дождался. Думал: что-то случилось. Пришел он и второй, и третий раз. И опять разжег костерок. Но увы... А тем временем из речки стала выходить русалка и любоваться статным и ладным Митеем. И так влюбилась, что решила заманить его к себе. И и вечно».

Природа и человек

стала она подходить к самому костру в образе легкого тумана, и стала наевать ему шорохом ветра любовные песни. Она пела, что ее любовь неугасимая и что никто и

Митя, огорченный, упал рядом с костром и засыпал. И тут он ощущил легкое, как дыхание, прикосновение чей-то руки. Прикосновение было холодное. Сердце Мити наполнилось горькой отравой, он вскочил и со злобой начал пинать костер. Полетели искры в разные стороны. И там, где они падали, выросли огоньки. С тех пор горят они ярко и жарко, как и Митина любовь.

Есть и еще одна легенда. Будто цветы эти проросли от золотых монет, что раскидала по земле дочь одного богача, который отказался выдать ее за бедного пастуха.

Хочу предупредить ретивых собирателей цветов. Жарки начинают цветти лишь на девятый год. И когда их рвут огромными охапками, а потом выбрасывают за ненужностью, как увядшие, тем самым наносят неизлечимый урон природе.

Пусть приносят купальницы-жарки радость людям.

П. ШМАКОВ.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Из новых стихов

ДОЖДЬ-ПОРТНОЙ

Опустился дождь над бором.
И запрыгал, заплясал.
Мелким бисерным узором
Он осипал краснотал.
Пробежал по соснам колким,
Шаловливый, озорной.
И в зеленые иголки
Вдел по нитке голубой.

СКВОРЕЦ

Вернулся скворец из-за моря
В нехитрую хатку свою.
Жилось тебе как там зимою,
В далеком заморском краю?
На ветке высокого клена
Запел он, певец красоты,
И почки кругом удивленно
Раскрыли зеленые рты.

ЗАГАДКИ

В колыбельке подвесной
Спят жильцы в тиши лесной,
Пополнеют, подрастут.
На зубочки попадут:
Мальчикам и девочкам,
Хлопотуным-белочкам.
Кто же их найдет быстрей
Средь игольчатых ветвей?

(ихэдо эчвэхэ)

* * *

Что за цветы бутоны раскрыли
И жадно на небо глядят?
Машут, как бабочки, красными
крыльями,
Того и гляди — улетят.

Н. ИПАТОВА.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул.
Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям —
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

БЕСЕДА ВРАЧА

Путешественникам о СПИДе

Наступило долгожданное лето. Время каникул и отпусков, путешествий, новых впечатлений и знакомств.

К сожалению, есть категория людей, которые совершают путешествия с единственной целью — поиска новых половых партнеров. К этой группе относятся гомосексуалисты, лесбиянки, проститутки и так называемые секс-туристы. В их среде нередко встречаются садисты, насильники, психопаты, лица, инфицированные венерическими болезнями и СПИДом.

По сообщениям областного центра профилактики СПИДа, на начало февраля 1993 года в России насчитывалось 611 человек, инфицированных вирусом, и 92 больных СПИДом. Число россиян, умерших от этого заболевания, приближается к 100. Среди кузбассовцев тоже есть жертвы.

В страшных муках умер молодой (около 30 лет) мужчина, рабочей профессии, житель Белова. Его жена и двое детей остались без кормильца.

Первое место по числу инфицированных занимает Москва — 103 человека, 27 человек — по Московской области, затем идет Ростов и Ростовская область (105 человек), на третьем месте Калмыкия — 92 человека.

Наряду с другими болезнями века, СПИД продолжает свое «триумфальное» шествие по нашей планете. Опаснее всего сейчас находится в Африке. Журнал «Тайм» информирует, что процент распространения СПИДа в Африке составляет 69 процентов, в Европе — 6, Америке (исключая США) — 9 процентов, в США — 16.

Доказано, что вирус СПИДа распространяется тремя путями: половыми, кровяным и от матери к ребенку через плаценту или во время родов. Первый путь в настоящее время имеет наибольшее распространение, причем не только среди гомосексуалистов, но и при гетеросексуальных (между мужчиной и женщиной) контактах.

Пока еще нет вакцины или лекарства, которые являлись бы барьера на пути вируса СПИДа. Надежный заслон смертельной болезни может поставить только сам человек.

Остановить распространение СПИДа помогут: сохранение верности своему единственному и взаимно верному половому партнеру, полный отказ от случайных половых связей, отказ от употребления алкоголя и наркотиков, использование презервативов при всяких видах сексуальных сношений с партнером, если вы не уверены в нем. Помните об этом, уезжая в отпуск.

Г. КОРНЕВА.
Врач кабинета медицинской профилактики.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30115. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 5096. Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

УДАЧИ ВАМ, ГОСПОДА (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).



Полину Константиновну Рыльцову с юбилеем!
Ты в любую минуту поможешь
И подашь свою руку в беде.
Так спасибо тебе, дорогая,
Что такая живешь на земле!
Счастья желаем тебе всей душой,
Радости — самой большой-пребольшой,
Мира, здоровья, улыбок всегда,
Чтоб не старела душой никогда!
Коллектив УПТК треста «Ленинскшахтстрой».

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность работникам технотдела шахты «Полысаевская», коллектива завода «Красный Октябрь» и лично товарищу А. А. Шерстянникову, друзьям, товарищам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах В. В. Булатова. Жена, дети, внуки.

Утерянный аттестат СПТУ № 25 машиниста бульдозера № 5062 на имя Виктора Федоровича Битынкова считать недействительным.

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив высоковольтного участка шахты «Кузнецкая» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ветерана труда, электротехника.

ГРИЦЕНКО
Анатолия Дмитриевича и выражают соболезнование семье и близким покойного

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив участка осушения шахты «Кузнецкая» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти оператора хлораторных установок

БУРМАТОВОЙ
Александры Максимовны и выражают соболезнование семье и близким покойной